



Газета основана
20 марта 1934 года

№52 (10137) ТИРАЖ 21 160



**Рыбокомбинат:
в стороне от инвестиций**



**Тяжело в учении —
легко при воспламенении**

СТР. 4



**«Мобильная» этика —
целая наука**

СТР. 6

СТР. 5

Сургутская

Вторник, 25 марта 2003 года

Умный начальник берет на заметку...



С завидной регулярностью в средствах массовой информации города появляются объявления о проведении «Прямой телефонной линии» с тем или иным человеком, облеченный властью. Насколько эта практика популярна у жителей Сургута и чего они ждут от этой формы общения с властью предержащими, есть ли польза от подобных мероприятий? Мнение наших читателей по этому поводу - ниже.

Елена Александровна Ковалева, 48 лет:

- Я думаю, эта практика в какой-то мере оптимизация. Не всегда просто попасть на прием к чиновнику - или временного дня, записываясь, потом надо еще и в очереди постоять. А у всех свои дела, работа... При этом неизвестно, имеет ли твой вопрос какой-либо шанс на тот ответ, который бы тебя удовлетворил хотя бы частично. Очень важно поговорить о своей проблеме напрямую, без промежутия в мидорах и мини-чекбоксах - скрепя губы. А эффективность такого разговора, как

мне кажется, уже зависит от того, компетентен ли чиновник и насколько ответственно он относится к своим официальным

Павел, безработный:

- Ну да, приходилось звонить пару раз начальству. Но она раза как-то неудачно. Первый вопрос был не в компетенции чиновника, как оказалось, а второй в мою пользу не решался никаким образом. Хотя, конечно, отрицательный результат - это тоже результат. По крайней мере, знаешь, что тебе ничего «не светит» и не рассказываешь губу.

Окончание на 2-й стр.

Где вы, меценаты?

На встрече с избирателями депутат городской Думы, представитель предприятия «Сургутгазпром» Павел Кириченко высказал свою точку зрения по поводу финансирования развития культуры и искусства в городе Сургуте.

«Мое личное мнение - за счет бюджета надо финансировать только дотации виды творчества», - отметил Павел Иванович. - Остальное должно развиваться за счет меценатства, а именно привлечения средств тех людей, которые готовы вкладывать в развитие культуры». Между тем основными «потребителями» услуг, оказываемых департаментом культуры, учреждениями дополнительного образования, являются именно дети. В обращении солга директрис детских музыкальных и художественных школ, направляемом в адрес депутатов городской Думы, в частности, говорится: «Поддержка системы дополнительного образования должна рассматриваться как вложение средств в будущее города».

А меценаты? Хорошо, если понимают.

Ирина Ленькина.

Дай порулить!

29 марта в СурГПУ пройдет окружная студенческая научно-практическая конференция «Традиции и перспективы развития молодежного самоуправления в современных условиях». В ее работе примут участие 40 человек - педагоги и студенты старших курсов Конференция будет разбита на секции по трем направлениям: «Молодежное самоуправление: формы, традиции, приоритеты», «Современные нормативно-правовые документы о молодежном самоуправлении» и «Структура взаимодействия молодежного самоуправления, перспективы ее развития». Закончится день концертной программой для участников конференции.

Екатерина Бершанская.

ВЧЕРА

С официальным визитом в Сургут прибыла делегация из города Херсона. Первой в серии плановых мероприятий была встреча членов делегации с мэром Сургута А.Л. Сидоровым и проживающими с ним членами семьи подлежащих выселению в судебном порядке с предоставлением жилого помещения, отвечающего санитарным и техническим требованиям по нормам общежития.

СООТВЕТСТВУЮЩИМ подразделениям ОАО «Газпром» поручено обеспечить безусловное выполнение программы по строительству и приобретению жилья для переселения в 2000-2004 годах работников и неработающих пенсионеров компании из районов Крайнего Севера. Кроме того, в трехмесячный срок должно быть разработано положение о предоставлении работникам и неработающим пенсионерам ОАО «Газпром» безвозмездных субсидий на строительство и приобретение жилья.

ВЧЕРА в Ханты-Мансийске прибыла делегация Министерства природных ресурсов РФ ХМАО - второй субъект РФ, который посетят делегации до Янтаря они побывали на Ямале. Представители министерства ознакомятся с системой управления ресурсами округа, работой с базами данных в НПЦ «Мониторинг» и др.

В 2002 году в Ханты-Мансийском автономном округе удалось сохранить и расширить представительство спортсменов автономного округа в сборных командах России. 26 югорских спортсменов готовятся в основном составе российской сборной к летним Олимпийским играм 2004 года.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Бесплатная распространение газеты

Сургутская

газеты на РАСПРОСТРАНЕНИЕ

в ДОСТАВКУ в г. Сургуте

и далее

Благодаря:

д/я. Машинисты, 12а,

бесплатная распространение

Тел. 31-14-86.

ПЕЧАТНОЙ

РЕКОМЕНДОВАННОЙ

ПРОДУКЦИИ:

БУКЛЕТОВ.

ОЛИМПИЯ КОМПАНИЯ
«ГЕЛЕУМ» Сеть АЗС

Руководителям предприятий, использующих личный автотранспорт сотрудников в служебных целях

СКОНОМЬТЕ 20 % на НДС,
заключив договор на ЗАПРАВКУ

в АЗС топливной компанией «Гелем». Тел. 24-04-06. www.gelme.ru

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

25 МАРТА 2002-го в «СТ» была опубликована шокирующая своим фактами корреспонденция «Рабы горят живыми факелами». Речь в ней шла об участившихся случаях гибели в огне иногородних граждан, которые приехали в Сургут на случайные заработки. Живя где попало и работая в каких попало условиях, эти люди стали заметной тенденцией и без того грустной пожарной статистики.

ЕВРОПА

Новые компьютеры ZS100-300 на основе Intel Pentium III Celeron - от 11,915 рублей; на основе Intel Pentium IV от 15,900 рублей.

Работаем без выходных дней.

В магазине с 11 до 18 часов (выходной) (3462) 28-67-11, 51-45-45
628400, Тюменская область, г. Сургут, ул. Островского, 14/2
http://europanet.ru

По следам Сургутского гидрометеобюро

25 марта ночью и днем переменная облачность, снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -7,9 градусов, днем -1,3 градуса.

Давление в течение суток существенно не изменится.

26-27 марта ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег, конец периода без осадков. Ветер от юго-восточного до северо-западного, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -5, -10 градусов, при прояснении до 16 градусов, днем +1, -4 градуса.

Минимальная температура 25 марта была зарегистрирована в 1968 году (-32,8 °C), максимальная - в 1960 году (+6,9 °C).

«СТ-2003» - это:**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06 31-04-48 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а

«Горячая линия» слушает...

Фирма «Гелеум» выделила для пенсионеров бесплатный бензин. А где и как его можно получить?

Бесплатный бензин выдается только ветеранам ВОВ. Это 50 литров ежемесячно. Для того чтобы получить топливо, необходимо обратиться в комитет ветеранов ВОВ (тел. 28-53-05). Там собирают документы и подают в фирму списки. «На основании этих данных мы выдаем карточки на бесплатный бензин. Для пенсионеров «Гелеум» может предложить карточки социальной защиты (скидка 7 процентов при заправке на АЗС «Гелеум»). Для этого необходимо обратиться в офис компании, который расположен по адресу: ул. Профсоюзов, 1. Чтобы получить социальную карту, надо иметь при себе пенсионное удостоверение, водительские права и техпаспорт на машину», - сообщили в компании «Гелеум».

«Я ветеран труда, звания получила от правительства России. Могу поэтому удостоверению пользоваться льготами на транспорте в других регионах? Если да, то на каком транспорте? Отвечает начальник отдела льготного обеспечения департамента по труду и социальным вопросам Регина Шаповалова:

- Льготы по вашему удостоверению действительны и в других регионах России. Конкретную информацию, на какие виды транспорта распространяется бесплатный или льготный проезд, можно получить по телефону 522-647 или по адресу: ул. Майская, 8/1, каб. 110.

- Сыну 16 лет. У него расстуты клыки. Стоит ли их удалять?

- Прежде всего следует проконсультироваться со специалистом-ортодонтом и детским стоматологом в стоматологической поликлинике №1 (ул. Кукуевицкого, 8), - советует главный стоматолог Сургута Лариса Алпатова.

Пенсионеры районного узла связи выражают благодарность фирме «Гелеум» за честное отношение к похожим людям и оказание материальной помощи на проведение праздника в честь 8 Марта. Хорошо, что есть такие люди.

Окончание на 3-й стр.

Умный начальник берет на заметку...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Алиса Станиславовна, пенсионерка:

- Мне попадались на глаза отчеты о проведении «ПТЛ». Я заметила, что чем лучше построена работа с людьми в обычное время в организации или учреждении, тем более вялые «лизэлки» с начальником, меньше звонков, и в основном они касаются не конкретных случаев, а каких-то организационных вопросов, планов, перспектив. Сама я в «ПТЛ» не участвовала ни разу - как-то не было причины, вот моя подруга активно следит, кто будет отвечать на звонки горожан, изредка и сама звонит. Правда, ничего конкретного для себя не просит.

Виктор Ильинич, менеджер:

- Если бы среднее звено предприятий и учреждений города было бы лояльнее по отношению к посетителям, работало бы с ними как следует, «ПТЛ» с представителями власти и не понадобились бы К сожалению, реалии Сургута тв-

ковы, что у мелкого служащего нет желания расстолковать все как следует посетителю. Вот и пытаются люди годами с вопросами, которые реально решить в течение недели, если знать, куда и с чем обратиться. Приходится поэтому обращаться с ними к высшему начальству лично или по телефону.

Подписчик «Сургутской трибуны», 68 лет, предстатьлся отказался:

- Не звоню на «ПТЛ» - это надо еще дождаться, когда на телефоне будет дежурить именно тот специалист, кто тебе нужен. А вопросы-то в основном срочные! Так что я делаю проще - звоню в вашу «Горячую линию» и прошу помочь выяснить то или иное. Дежурные сами решают, к кому обратиться, ведь у них опыт немаленький. Да и в ответе, который публикуются, не замолчишь какую-то деталь и не покривишь душой - ведь это все будет опубликовано.

Марина Семеновна, продавец:

- Отношусь к таким вещам

с долей скептицизма - это всего лишь игра в демократию. Я думаю, что отвечать конкретному человеку на вопрос имеет смысл тогда, когда тот волнует многих. Чиновник, поступающий так, - плохой чиновник, и «ПТЛ» только показывает уровень его некомпетентности. Нужно давать почве разъяснения в газетах и по телевидению, опережая вопросы, которые возникают у населения. От того, что многое не знают, люди озлобляются и думают, что их обманывают. Вышел, к примеру, новый закон, постановление, так объясни доступно, что к чему, и в первую очередь - своим подчиненным, которые каждый день общаются с народом. А то получается, один человек вопрос через «ПТЛ» решит, а сто таких же будут и дальше обивать пороги борцов.

Сергей, студент СурГПИ:

- Наверное, умный начальник, участвуя в «ПТЛ», берет на заметку наиболее часто встречающиеся вопросы и пытается устранить проблему. А иначе зачем все это нужно?

Спрашивала Любовь Медведева.

НОВОСТИ

Кто в Сочи, кто в Белокуриху

Три бригады акционерного общества «Сургутнефтегаз» набурили в прошлом году по сто и более тысяч метров горных пород.

Проходчики мастера Виталия Зайцева из УБР-3 закончили на Родниковом месторождении 39 эксплуатационных скважин, бригады Геннадия Мужкова (Лукьяновское и Мурьявинское месторождения) и Василия Кондрашова (Хорлорское, Мурьявинское и Лукьявинское) из УБР-2 - соответственно 40 и 38.

И вот на одном из заседаний президиума объединенной профсоюзной организаций нефтяников было решено поощрить эти коллеги.

На все три бригады выделены путевки - в Турцию, Сочи и Белокуриху. Если кто-то едет в одиночку, то делает это совершенно бесплатно; если с членами семьи, то имеет солидную рублей складку. Куда захочешь - в том направлении и отправишься.

Николай Алешин.

Свято место пусто не останется

22 марта на отчетно-перевыборной конференции окружного отделения КПРФ было заявлено о создании Союза коммунистической молодежи в ХМАО (СКМ).

Как сообщил Александр Урмов, один из тех молодых людей, кто решился возродить комсомол на Югорской земле, во времена социализма ВЛКСМ занималась работой с молодежью: готовил достойных граждан великой державы.

Со сменой экономических форм хозяйствования в нашей стране общественные организации ушли из жизни молодежи. Но свято место, как известно, пусто не бывает. И с успехом заменили криминальные группи-

ровки. Преступность молодеет. В геометрической прогрессии растет количество наркоманов. Самые активные и энергичные молодые люди уходят в криминальные сферы.

СКМ призван объединить все молодежные движения и направить энергию молодых в конструктивное русло.

Сейчас комсомольцы собирают все надлежащие документы для регистрации отделения СКМ.

Александр Конев.

Когда пожарный один на один с собой

Четыре дня, с 24 по 28 марта, в Сургуте будетходить семинар психологов всех противопожарных подразделений ХМАО.

Тема семинара: психолого-воспитательное обеспечение профессиональной деятельности сотрудников ГПС округа.

На учебно-методических занятиях планируется рассмотреть ряд весьма важных вопросов, которые возникли в последнее время перед людьми, обеспечивающими психологический климат в подразделениях

ОГПС ХМАО. Основные темы, которые затронут психологи: система профессионального отбора кандидатов на службу в пожарные части; формирование групповой сплоченности в караулах подразделений; профилактика комплекса вины у обратившихся пожарных.

Геарий Семенов.

«Вместе с книгой мы растем»

Презентацией сборника работ юных литераторов в Сургуте открылся фестиваль «Вместе с книгой мы растем».

В небольшом по тиражу издании «Приключения в городе Детства» собраны сказки и стихи 9-, 13-летних авторов. Фестиваль проводится в рамках Всероссийской недели детской и юношеской книги. Каждый день у юных книголюбов будет отмечен литературным мероприятием. В его рамках состоятся встречи с редакцией газеты «Синий

ца», будут проводиться выставки, конкурсы, экскурсии, а апогеем станет заседание клуба поклонников Гарри Поттера. Неделя завершится 30 марта литературным праздником, посвященным 90-летию Сергея Михалкова, и городским конкурсом стихов среди читателей детских библиотек.

Елена Тюменцева.

Депутаты не рискнули даже обещать

ДУМСКАЯ ЛИНИЯ

Елена Бородулева

Провести на ближайшем заседании Думы слушания на тему «Строительство муниципального жилья» - такой целью задались депутаты городской Думы Виктор Сидоренко и Леонард Кочетков. Пенсионеры, люди с очень низким достатком должны быть переселены из непригодного жилья, убеждены они, что и пообещали на встрече с жителями избирательного округа №3.

В свою очередь, население также сделало вывод: в 2003 году надеяться не на кого. На текущий ремонт из бюджета города не выделено ни копейки. Наверное, вряд ли заставишь человека, довольного своей жизнью, вечером накануне выходных слушать отчет депутатский. Для тех, кто пришел «ожаловатьсь», народные избранники - последний шанс в их мытарствах.

Не успели депутаты отчитаться о проделанной работе, как со всех «улиц» посыпались вопросы. Как оказалось, собравшихся мало интересовало, сколько было создано думских комиссий и как законотворцы принимают свои решения. Жителей улиц Островской, Пионерской,

ПИСЬМО В «СТ»

то без энтузиазма. Кто имел деньги и возможности, давно уже съехал, построил, купил. Сегодня в городе сложилась ситуация, когда переселить из такого жилья нельзя, а снести его невозможно, потому что там проживают люди.

Вот так на улице Пионерской и живут сургутяне по

еще в 1936 году.

Тем, у кого не было «печали», проблем подкинуло строительство новой дороги. Согласно утвержденному генплану трасса вдоль поймы реки Обь выходит на Комсомольский проспект и далее пойдет на Нижневартовск. Период строительства дороги запланирован аж до

но, никто не берется. Какие территории попадут в план строительства, будет известно только после геодезических разметок.

Люди живут на «чехомах». Продать, приватизировать свои земельные участки невозможно. Естественно, что речь о ремонте уже не ведется. И, кстати, нет никакой гарантии, что взамен каждый получит квартиру, на какую рассчитывает, или денег, которые будут выданы в качестве компенсации за снос дома, хватит на покупку нового жилья. Депутаты разводили руками: бюджет, дескать, не резиновый. Бесплатного жилья все равно не будет.

Так что к вопросу жителей о чистоте и порядке на кладбище, о могилах, выкопанных с расчетом на еще не умерших людей, депутатам следует отнести философски. Если в этом мире не удается пожить благоустроенно, так пусть хоть в мире ином будет по-человечески.



25 лет в домах без ремонта и с печками. В зданиях, возраст которых 40-45 лет. А некоторые из этих деревянных «музеев» лостроены

2015 года. Под ее границы подпадают и несколько улиц Черного Мыса, которые будут сносить. Сказать сейчас, где дорога пройдет конкрет-

Если уж и платить сто процентов, то за фактически оказанные услуги

Здравствуйте, уважаемая редакция! Вчера открыли свежие газеты, где в очередной раз прочитали отнюдь не радостную для нас, рядовых граждан, информацию по поводу очередного изменения тарифов на воду и тепло. Так, за один кубический метр воды мы теперь будем платить 8 рублей.

Все бы ничего, да только мы можем использовать, просто физически не можем. При существующих нормах водопотребления наша семья из пяти человек в месяц должна использовать 48 «кубиков», хотя на деле используем только 10, а то и меньше. Поэтому мы об этом говорим с такой уверенностью? Да потому, что приходилось некоторое время жить в квартире, где стояли счетчики воды.

Как-то в одной из местных газет поднимался вопрос по поводу норм водопотребления, и расчеты наших коммунальщиков были подвергнуты резкой критике. Действительно, получается, что

яности, погрешность такого расчета будет сведена практически к нулю.

Но только где потом наши коммунальщики возьмут средства, чтобы построить те самые «домики в деревне», о которых писала газета? Они только на словахрутат за то, чтобы люди устанавливали счетчики в своих квартирах. В любом случае ЖЭУ вкладе не останутся: чем больше счетчики будет установлено, тем выше будут тарифы, чтобы компенсировать убытки.

А что делать тем, кто по тем или иным причинам просто физически не может установить эти приборы? Вот, к примеру, в нашем доме такая разводка, что мы не только счетчики установить, мы даже секущие вентили врезать не можем. Так почему мы должны платить за то, чем не пользуемся? Или это только наша проблема? Тогда я не понимаю сути жилищно-комму-

нальной реформы, согласно которой мы в 2004 году будем платить 100 процентов всех затрат на ЖКХ. Ведь платить мы должны за ФАКТИЧЕСКИ ОКАЗАННЫЕ УСЛУГИ! Почему кто-то должен жить за наш счет?

И еще хочется сказать по поводу платы за отопление Скоро лето, через два месяца батареи станут холодными, но за тепло мы все равно будем платить. По

закону к народу и прислушаются к нему. Не все же

дифирамбы слушать по поводу победы на всероссийских конкурсах. Если честно, то единственное, в чем они действительно впереди, так это в росте цен. Наверное, нигде в стране такого нет. Но это уже отдельный разговор.

**С уважением, Юрий Ж.,
ул. Озерная.**

P.S. Еще раз хотим поблагодарить «Сургутскую трибуну» за опубликованный в 2001 году материал по поводу счетчика электроэнергии. Вы нам очень помогли. Хотя мы же и остались в итоге крайними, но перед нами извинились и счетчик поменяли. Правда, сейчас мы у нашего ЖЭУ в «черном теле», поэтому, чтобы лишний раз не накалять страсти, если можете, не публикуйте наш адрес, но если понадобится доказать, что письмо не анонимное, то оно у вас есть.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Живу в деревянном доме в 3-комнатной квартире в поселке Белый Яр. Нас 5 человек. Наша дружья также живут в 3-комнатной квартире влятером, но в городе. Однако мы платим за квартиру на 1000 рублей больше, чем они. Почему такая разница?

Отвечает бухгалтер ЖЭУ ТО № 3 п. Белый Яр Татьяна Седых:

- Действительно, в Сургутском районе квартплата выше, чем в городе. В то же время мы берем деньги согласно затратам. Затраты на содержание деревянного жилья, которое очень ветхое, намного выше. Кроме того, в этом году существенно подорожала горячая вода, возросли цены на газ, плата за отопление. Тарифы утверждены главой администрации Сургутского района А. Сарычевым, а расчеты проводила независимая комиссия по ценам при районном комитете по финансам.

- Сколько на больничном листе может находиться человека с онкологическим заболеванием?

Комментирует главный специалист по клинико-экспертной работе комитета по здравоохранению Ашот Петросян:

- Человек с любым заболеванием может находиться на больничном листе до выздоровления, но в сумме не более 8 месяцев. Однако, если при течении заболевания имеются признаки инвалидности, то такие больные в срок до 4 месяцев направляются на медико-социальную экспертизу для определения группы инвалидности.

- Дочери 17 лет. Сейчас она учится на очном отделении в вузе. Есть ли возможность получить алименты, пока она не получит высшего образования?

- Девушке будут выплачиваться алименты до достижения совершеннолетия. Обязанность родителей по содержанию детей, достигших совершеннолетия, возникает только в том случае, если эти дети не способны к труду и нуждаются в помощи. Для получения алиментов после достижения совершеннолетия необходимо обратиться в суд с исковым заявлением и доказать, что ребенок нуждается в помощи, - сообщил адвокат Сургутской юридической консультации Владимира Низамов.

На «ГЛ» дежурила Елена Бородулева.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Радиф Назыров

В 2003 году одному из старейших предприятий города и Тюменского Севера - Сургутскому рыбокомбинату исполняется 75 лет. Продукция предприятия, некогда являвшегося градообразующим, поставлялась не только в регионы Тюменской области, но и за рубеж - в Монголию, Польшу, Чехословакию. В настоящее время из-за финансовых трудностей практически прекращено производство рыбной продукции.

Легче всего быть лежачего и написать на данную тему разгромную критическую статью. Труднее постаратьсялонять причины тяжущегося несколько лет подряд кризиса комбината и увидеть пути выхода из него. Об этом - эксклюзивное интервью генерального директора ОАО «Рыбокомбинат» Людмилы Смоляр.

Некорректный вопрос

- Людмила Ивановна, начнем с самого главного, на мой взгляд, вопроса: насколько сегодня убыточен рыбокомбинат?

- Рыбное производство само по себе нерентабельно, особенно в нашем регионе. Нефтяное изобилие в свое время напрямую истощило рыбные запасы Обь-Иртышского бассейна заражен описторхозом, мы перерабатываем не только местные породы, но и привезенную (иногда даже окуневскую) рыбу. Производственная лаборатория рыбокомбината прошла аккредитацию и внесена в госреестр Госстандарта РФ, что позволяет нам производить контроль качества и безопасности выпускаемой продукции, в том числе из уловленных годных пород рыб. В свое время у нас был флот, сейчас его нет, поэтому используем попутную рыбу.

Другой затратный механизм - инфраструктура предприятия. Это система водопользования: добыча воды, очистительная система, ложильно-очистные сооружения, а также электроподстанции для обслуживания всей территории комбината в 12 га площадью. Достаточно сказать, что энергоснабжение - эксплуатационные расходы на основной вид топлива (нефти-сырья) с водом консервного цеха составят 26 млн. рублей в год. До сих пор нет средств на то, чтобы завершить работу по запланированной реконструкции котельной и переходу на более дешевое топливо - природный газ.

Все это вкупе с имеющимися долгами предприятия по зарплате работникам, а также отсутствием оборотных средств для загрузки производственных мощностей на 100 процентов и составляет, как вы не слишком корректно выразились, убыточность рыбокомбината. Мы сегодня выживаем

- Работающим сегодня мы закрыли почти полностью декабрь 2002 года. Начинаем авансировать январскую зарплату. Что касается долгов по основным задолжкам из прошлого года, то по ним дела были переданы в суд на меня как на руководителя предприятия за нарушение трудового

договора, основной костяк коллектива не бросает его. И если бы предприятие заработало на полную мощность, кадровые вопросы решились бы сразу же.

Одно открытие консервного цеха дало бы Сургуту дополнительно около 200 рабочих мест, причем женских.

и никогда вкупе с

конкретно и твердо: «Стоит. Поскольку это отрасль местной промышленности, реанимирование комбината - это новые рабочие места и пополнение городского бюджета».

С момента произнесения этих слов из уст больших чиновников прошло очередное нерадостное (для готов-

Возрождение рыбокомбината: скорее нет, чем да?

исключительно на дотациях и на арендной плате за свои помещения. Есть окружное положение о дотациях, правда, они выдаются только на рыбу местных пород, которую мы перерабатываем и, главное, закупаем на территории округа.

Вопрос политический

- Губернатор ХМАО говорит о приоритетности поддержки местных производителей, создан Фонд поколений, который также ориентирован, казалось бы, на промышленников округа. Почему старейшее предприятие в округе остается до сих пор в стороне от инвестиций губернских властей?

- За то, что говорит Филипенко, мы не можем отвечать - они политики, у них работа такая: давать обещания. Могу от себя сказать на его слова, что «воз и ныне там».

Что касается наших надежд и планов... «Сибнипроект» готовит для окружной программы по развитию рыбного хозяйства в регионе бизнес-проект нашего предприятия в системе АПК ХМАО. Планируется в августе целевая программа по этому проекту. Надеюсь, что нас наконец-то включат в нее, учитывая, что рыбный промысел исторически считался основным производством в регионе. Тем более если учтешь, что у нас сохранились все материальные ресурсы. Есть в этом вопросе поддержка наших депутатов, горадминистрации. В конце концов, можно сказать, что возрождение рыбокомбината переходит из разряда экономической проблемы в политическую.

До какого времени продолжатся одни разговоры и обещания о реанимации нашего предприятия? Не только одна администрация рыбокомбината виновата в том, что появились задержки зарплаты работникам, кто к нам не идет инвесторы и т.д.

Нужны ли городу новые рабочие места?

- Насколько велики у вас долги по зарплатной плате и какими темпами они погашаются?

го законодательства. Если честно, вне зависимости от того, что задержка по выплате зарплаты была допущена не по вине руководства

- Завершая с вами разговор (но не тему), хотелось бы вновь услышать от вас, Людмила Ивановна, ответ на уже

родить комбинат. Объем оборотных средств, который необходим для реконструкции комбината, составлял в 2001 году 100

вящегося встретить в июле текущего года свое 75-летие предприятия) полугодие. Рыбокомбинат за это время потерял почти половину своих работников - из 135 работающих в течение этого полугодия уволились 59 человек.

Действительность находится под контролем?

Вот что по поводу судьбы рыбокомбината мы услышали от Н.Е. Трофименко, зам. директора департамента имущественных и земельных отношений:

«Действительно, в ОАО «Рыбокомбинат» сложная ситуация. Основные и производственные фонды предприятия изношены. В предприятие с такими изношенными фондами требуется большое вложение денежных средств в обновление производства. Только для реконструкции и модернизации консервного цеха, продукция которого поставлялась бы во все регионы, - около 100 млн. рублей. В настоящее время поиском потенциальных инвесторов и занимаются департаментом по экономике и имущественных и земельных отношений.

Направлены все документы по ОАО «Рыбокомбинат» в Сибирский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства, который занимается разработкой программы «Развития рыбного хозяйства в Ханты-Мансийском автономном округе до 2010 года». Акционерным обществом разработан бизнес-план и направлен в АПК ХМАО для привлечения материальных ресурсов: развитие рыбной промышленности в округе с участием предприятия нашего города ОАО «Рыбокомбинат».

Между тем 100 процентов акций ОАО «Рыбокомбинат» до сих пор принадлежат муниципальному образованию город Сургут в лице департамента по имущественным и земельным отношениям горадминистрации. Директор данного департамента Артур Азнуров 10 сентября 2002 года в опубликованной в «СТ» статье «Быть или не быть рыбокомбинату?» заверяя наших читателей, что «брать рыбокомбинат мы не собираемся, и на сегодняшний день рассматриваются различные варианты выхода его из кризисной ситуации, вплоть до привлечения инвесторов». В свою очередь, Александр Маловецкий, директор департамента по экономике, на тот же вопрос ответил тогда более

зад вопрос: быть или не быть рыбокомбинату?

- Я не могу ответить на этот вопрос, но не потому, что не хочу. Ситуация на предприятии настолько тревожная и пока мало-предсказуемая, что какого-то однозначного ответа нельзя дать. Я просто в глубине души еще надеюсь, что текущий год все же окажется решающим в судьбе рыбокомбината.

Не нефтью единой жив человек

Тема возрождения рыбокомбината (согласимся с гендиректором) и вправду муссируется в городской среде давно и, по большей части, в скептическом тоне. В погоне за масштабными проектами в свое время, чего греха таить, и администрация Сургута упустила шанс поднять с колен ставшее предприятие города. Известное и уже избитое изречение - «не нефтью единой жив человек» и для сургутян становится сегодня

быть может, возрождение рыбокомбината зависит не только от менеджмента своего предприятия, но и от политики основного держателя акций ОАО? Не пора ли задуматься над своими обещаниями, господа чиновники?



МЕЖДУ ПРОЧИМ

Ирина Ленькина

На форуме интернет-сайт, посвященного мобильным коммуникациям, встретила любопытное замечание: «Многие доставали совершенно в тот момент не нужные мобильные телефоны, чтобы сказать, что «они тут застряли», но надеются «подъехать позже». Интересно, как бы они повели себя на тонущем «Титанике»? Наверное, тоже кричали бы в трубку: «Все нормалек. Тут какая-то, блин, пытка. Сейчас разрушим и подойдем к вам».

Этика общения по телефону - целая наука. Заполучив в руки заветную игрушку - сотовый телефон, многие просто не знают, что с ним делать. Собственно, понятно, что делать - разговаривать по телефону, но как, когда и как долго? Некоторые советы родились как плод собственных наблюдений и раздумий автора статьи, иные взяты нами из интернета. Пожалуй, наиболее «продвинутым» источником можно считать проект «Глас Рунета» (www.VoxRu.net), который недавно провел опрос на тему использования мобильной связи. В опросе участвовали около семи тысяч пользователей интернета. Итак...

**Правило № 1.
«Не раздражай
ближнего твоего
трапом твоим»**

Основным правилом телефонного этикета является краткость. Если звоните по телефону, излагайте свои мысли кратко и ясно. Как правило, соблюдают это требование к телефонным переговорам по мобильнику 63 процента респондентов, 10 процентов не соблюдают вовсе, 22 процента от числа проголосовавших соблюдают всегда.

Когда людям некуда деться от разговоров в общественном транспорте, или в ресторане, или в каком-либо другом общественном месте, надо постараться избавить их от этого.

**Правило № 2.
«Да не будет услышан
телефон твой в театре»**

«В театре есть определенная этика, - воспитывает фанатов на своем интернет-сайте популярный актер Александр Домогаров. - И если люди, приходящие в театр, не отключают свои мобильные телефоны, я «зашиваю» их воспитанию. Как и тем, кто опаздывает или фотографирует во время спектакля. Это мешает».

Казалось бы, специально и останавливаться-то на этом нет необходимости, однако только 78 процентов от числа опрошенных в проекте «Глас Рунета» соблюдают это правило всегда. Как правило, выключают телефон в театре 17 процентов респондентов, не соблюдают - 3,5 процента, остальные затруднились ответить. «Если вы не член органи-

выкладывают свой сотовый телефон 32 процента от числа проголосовавших. Нет необходимости выкладывать телефон на стол в ресторане только потому, что вам могут позвонить. Если телефон зазвонит, вы его прекрасно услышите, даже если он будет в кармане, сумке или на поясе. Интересно, что в большей

начинали демонстрировать свое оборудование. Ученые не могли не провести здесь параллель с поведением самцов павлинов, которые разворачивают свой выдающийся хвост тем чаще, чем больше в поле зрения соперников.

**Правило № 4.
«Не возвышай голоса
твоего с телефоном
твоим»**

На этот вопрос «Глас Рунета» ответили 7191 человек. Это правило соблюдают всегда почти 28 про-

тесь с инструкцией. Тогда вы будете знать, какой формат поддерживает данный телефонный аппарат, каковы дополнительные функции телефона (есть ли выход в интернет, будильник, игры...), и сможете с умным лицом поддержать беседу с таким же, как вы, владельцем сотового телефона.

У АБОНЕНТОВ сотовой связи имеется и свой жаргон, каковым, естественно, можно пользоваться лишь «в узком кругу». Приведем некото-

рый объем газетной площади.

Правило № 6. «Кукарача» - да не будет мелодии твоей. **Правило № 7.** «Не носи более двух мобильных устройств одновременно». **Правило № 8.** «Да отсохнут руки, звонящего за рулём».

Правило № 9. «Уши твои да не будут заняты без необходимости». **Правило № 10.** «Да не пристает мобильный телефон к телу твоему». **Правило № 11.** «Телефон твой да не введет во искушение близких твоих».

НУ И НАПОСЛЕДОК

11 правил

для владельца мобильника



висит на волоске мобильной связи, то нет причин мешать себе и окружающим в спортивном соревновании с вечным», -резюмирует «Глас». От себя добавим, что это правило относится и к другим присутственным местам - концертам, выставкам и даже заседаниям Думы.

К слову, третьего июля 2002 года Дума города Нижнего Новгорода приняла постановление «О запрете использования мобильных средств связи во время заседания городской Думы». В случае нарушения постановления Думы приглашенные на заседание будут удалены из зала, а поведение депутатов-нарушителей будет разбирать постоянная комиссия городской Думы по законности и депутатской этике с последующим оглашением решения на заседании городской Думы.

Весьма полезный опыт.

**Правило № 3.
«Не увиден будь
телефон твой рядом
с хлебом твоим»**

Здесь мнения участников опроса разделились. Соблюдают всегда это правило 32 процента опрошенных, не соблюдают - 28 процентов. Кстати правило, не

степени красоваться с сотовым телефоном в руках любят мужчины. По данным информационно-аналитического агентства «Сотовик», в 2000 году в журнале «Human Nature» опубликована любопытная статья под названием «Мобильные телефоны как сексуальные приспособления человеческих самцов». В статье изложены результаты исследований группы ученых из Ливерпульского университета, заинтересовавшихся различиями в манере использования сотовых телефонов представителями разных полов.

В результате наблюдений в пивных барах было установлено, что если женщины предпочитают телефоны где-нибудь в недрах сумочки, то мужчины в массе своей предпочитают выкладывать мобильники на стол, постоянно передвигают их с места на место, проверяют аккумуляторы и вообще делают все, чтобы окружающие заметили их «штучку». Лишь 13 процентов из присутствовавших женщин воспользовались телефонами для разговора, в то время как у мужчин эта доля составила 32 процента. При этом была зафиксирована любопытная закономерность: чем больше мужчин в зале, тем чаще они

центров опрошенных, 17 процентов респондентов не затруднили себя анализом того, насколько громко они говорят. Что радует, 50 процентов проголосовавших стараются голоса своего все же не повышать. Не нужно говорить по сотовому телефону громче, чем вы говорите по обычному. У сотовых телефонов чувствительные микрофоны. Крик в трубку не поможет, если из-за плохого сигнала выпадают слова.

Не стоит также начинать беседу по мобильному телефону с популярного вопроса «Ты где?». Уместнее поинтересоваться, в состоянии ли ваш знакомый поддерживать разговор (не за рулём ли он и т.п.). В случае, если вы звоните на неизвестный мобильный телефон, не забудьте первым делом сослаться на того, кто дал вам этот номер, представьтесь, а потом спросите, удобно ли вашему собеседнику в данный момент говорить с вами.

**Правило № 5.
«Да узнает владелец
сотового другого
владельца»**

Покупая сотовый телефон, тщательно ознакомь-

сь с новыми значениями слов.

Алик - телефон от Alcatel. **Мобила**, **мобилла**, **мобильник** - сотовый телефон. **Лыжи** - телефон фирмы LG. **Мальчик** - телефон с внешней антенной. **Мертвяк** - неработающий телефон. **Кубики** - деления на индикаторе, соответствующие качеству приема сети телефоном. **Девочка** - телефон со встроенной антенной. **Кобура** - карман на ремень для сотового телефона. **Семеных** - поклонник телефонов марки Siemens. **Стакан** - настольное зарядное устройство для телефона. **Панас** - телефон от Panasonic. L7089.

Составленные шесть правил для абонентов сотовой связи, выведенные «Гласом», мы просто перечислим. Останавливаешься на каждом подробно не позволяет

байка о том, как участвовать мобильным телефоном в «тараных бегах». Схема следующая. На наклонный стол (большую книгу, доску) кладутся два аппарата, включенные в режиме вибрации. Затем на двух других сотовых производится синхронный звонок на эти два аппарата. Телефоны начинают двигаться. Кто первым достиг края стола (и свалился в руки хозяина или судьи), тот и победил. Говорят, самым быстрым в таких «бегах» оказывается телефон марки Motorola L7089.

В публикации использована информация с интернет-сайтов www.VoxRu.net, www.domogarov.ru, www.duma-pr.ru, www.sotovik.ru.

Новый дом - ваш вклад в будущее!

Фонд «Новый дом» приглашает вас принять участие в долевом строительстве:

1. ЖИЛЫЕ ДОМА:

- Кирпичный дом в мкр-не ПИКС - 1, 2, 3-комнатные квартиры улучшенной планировки.
- Каркасно-монолитный дом по пр. Пролетарский - 1, 2, 3, 4-комнатные квартиры улучшенной планировки.
- Панельный дом 112 серии по ул. Геологической - 1, 2-, 3-комнатные квартиры.

2. НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ:

- Помещение под банк общей площадью 211 кв. м на 1-м этаже дома по пр. Пролетарский.
- Магазин промтоваров общей площадью 220 кв. м на 2-м этаже дома по пр. Пролетарский.

3. ЖИЛИЩНЫЕ ВЕКСЕЛИ — одна из самых удобных схем для накопления квадратных метров:

**Мы всегда вас ждем
по адресу: ул. Республики, 69.
Тел.: 24-20-42, 24-02-28.**

4. НАКОПИТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА для улучшения жилищных условий, выгодное сбережение средств, потребительские займы — все это доступно для членов кооператива «Новый дом — Взимопомощь».

**Адрес: ул. 30 лет Победы, 21, 6-й этаж.
Тел.: 52-41-69, 52-41-70.**

25 МАРТА 2003 года, стр. 6

Салманов до Путина не дотянулся

Александр Конев

В декабре прошлого года в Кремль на имя Президента РФ поступило письмо. Вроде бы событие заурядное. Мало ли посланий адресуют первому человеку в государстве. Однако это письмо в некотором смысле особенное и для страны, и для нас, сургутян. В письме идет речь о «состоянии нефтяной и газовой промышленности и потенциальных ресурсных недр России». Автор письма - экс-первый заместитель министра геологии СССР, Почетный гражданин города Сургута Фарман Салманов.

Великий миф о возрождении отечественной экономики

Как известно, Фарман Курбанович более сорока лет своей жизни посвятил поискам и разведке нефтяных и газовых месторождений, работал над созданием надежной сырьевой базы СССР и России.

Согласно анализу проблемы известного геолога «сегодняшние уровни добычи газа и особенно нефти, условия их реализации на внутреннем и внешнем рынке не позволяют удовлетворить возрастающий спрос на эти ресурсы с началом роста промышленного и сельскохозяйственного производства».

Несколько цифр, приведенных Фарманом Салмановым. За период с 1979 по 1990 годы из СССР было экспортировано 2253,9 млн. тонн «чер-

ного золота». С 1991 года в России происходит резкое сокращение добычи нефти, примерно в 1,7 раза. Однако количество экспорта практически осталось на прежнем уровне. С 1991 по 1999 годы из России было экспортировано 1167 млн. тонн нефти. Однако наша страна, один из крупнейших мировых экспортёров «черного золота», занимает 23 (!) место по уровню потребления нефти на душу населения. Нас обогнали такие «нефтедобывающие» государства, как Израиль, Дания, Япония.

Как отмечает геолог, потенциал наших недр далеко не исчерпан, однако сегодня преобладающей тенденцией стало «проеchanie» ранее созданной сырьевой базы, открытых разведчиками месторождений. Ежегодный прирост запасов нефти и газа составляет около 50 процентов от

уровня их добычи. С каждым годом разведанные запасы нефти и газа непрерывно сокращаются. Такая ситуация в стране назрела из-за того, что в условиях рыночных отношений государство прекратило финансирование поисково-разведочных работ на нефть и газ из бюджета, а взамен не были сформированы действенные экономические рычаги, стимулирующие компании-производители вкладывать средства в геологические работы». И здесь, к сожалению, расходится постулат, что рынок сам все наладит, не сработал. (По сообщению департамента экономической политики ХМАО, в прошлом году на геологоразведку в нашем округе государство выделило около 25 миллиардов рублей, на этот год его финансовые затраты на то же самое составили 7 млрд. руб на все три субъекта области - А.К.)

Кстати, запасов газовых месторождений, разрабатываемых в Ямало-Ненецком автономном округе ОАО «Газпром», по прогнозам Салманова, хватит на 10-15 лет.

Кроме острого дефицита газа и нефти, угрозы энергетического кризиса в стране, такое положе-

ние вещей создаст социальную напряженность на Тюменском Севере, в обоих автономных округах из-за резкого сокращения рабочих мест.

Страна «горит» - правительство не видит

Или не хочет замечать. Как выяснилось позже, письмо Фармана Салманова постигла судьба многих посланий в высокие инстанции.

- Я не в первый раз пытаюсь дотянуться до властей со своей тревогой, - сообщил геолог, - но практика подавления любой инициативы существует давно. Письмо, которое я послал Путину, передали его помощнику Илларионову.

Тот отправил его Христенко - разобраться. Христенко отоспал письмо в Министерство природных ресурсов РФ - Юсупову. Министр мне позвонил: мол, надо встретиться. Я отвечал, что отношусь к нему с большим уважением, спасибо за звонок, но в нашей встрече не вижу смысла. Я не ему писал, да он и не нефтяник. Потом замминистр звонил, разговоры пошли: Салманов зазвался. Нет, я еще буду драться. Страна горит, а реакции никвой!

Л.Пономарев: Миноритарии «Славнефти», требующие отмены итогов приватизации компании, по закону имеют право подать иски по месту жительства

РБК. 14.03.2003, Москва, 17:23:23

Истцы, требующие оспорить итоги приватизации ОАО НГК «Славнефть», оставляют за собой право выстраивать судебную стратегию оптимальным для себя образом. Так прокомментировал представитель общероссийского движения «За права человека» (юридический консультант группы миноритарных акционеров ОАО НГК «Славнефть») Лев Пономарев тот факт, что иски были поданы в арбитражные суды Читинской, Свердловской и Хабаровской областей, а также Еврейского АО.

Представители ответчиков настаивают на том, чтобы иск рассматривался арбитражным судом Москвы. В связи с этим представитель движения «За права человека» пояснил, что российское процессуальное законодательство допускает рассмотрение исков арбитражными судами по месту жительства истца, например, «если заявителем является кормящая мать, инвалид, прикованный к постели больной, либо лицо, на попечении которого такового находится».

Аналогичную точку зрения высказал и адвокат Андрей Тараков, партнер адвокатского бюро «Гагарин, Резник и партнёры». При этом он добавил, что если истец определяет круг ответчиков в арбитражном процессе, то они должны быть привлечены в судебное заседание по месту его рассмотрения и в случае неявки ответчиков судебное решение может состояться в их отсутствие.

Напомним, что миноритарные акционеры «Славнефти» подали иски в арбитражные суды Читинской, Свердловской и Хабаровской областей, а также Еврейского АО с требованием оспорить итоги аукциона по продаже 74,95% акций компании и наложить арест на имущество победителей аукциона - ОАО «Сибнефть» (Тикер: SIBN) и ОАО «Тюменская нефтяная компания». Кроме того, истцы настаивают на отмене результатов аукциона с обращением о взыскании оплаченных средств в доход государства.

Активы ТНК в настоящее время передаются в создаваемую на паритетных началах с British Petroleum совместную компанию, однако по российскому законодательству они никак не защищены от возможного ареста.

Отдел льготного обеспечения департамента по труду и социальным вопросам с 31.03.2003 г. по 1.05.2003 г. проводит регистрацию участников Курской битвы и вдов погибших (умерших) участников Курской битвы. Для регистрации необходимы следующие документы:

- пенсионное удостоверение;
- удостоверение участника Великой Отечественной войны;
- паспорт;
- справка из военкомата, подтверждающая участие в Курской битве;
- свидетельство о смерти участника Великой Отечественной войны (вдовам погибших (умерших) участников Курской битвы).

Обращаться по адресу: ул. Майская, 8/1, каб. 110. Тел. 522-647.



Как спасали ГРЭС-1

связи оповещаются работники ГРЭС о задымлении. Вызывается пожарная охрана

на из ПЧ-20. Персонал станции организованно и дружно, под бодрые распоряжения инструкторов по ГО по-

убежище. Ведь еще не известно, что за задымление произошло на главном выходе и не случится ли ка-

кидат свои рабочие места и уходит не абы куда, а в специально оборудованное

когда-нибудь сопутствующей аварии.

Но вот на объект прибывают два отделения огнеборцов. В считанные минуты они покоряют стихию. Проверяют по этажам, все ли в порядке. Операция заняла не более часа.

Как сообщили в ПЧ-20, подобного рода учебные мероприятия на каждой ГРЭС проводятся ежегодно. Тяжелов в учении. И пусть всегда только в учении.



**Гипсокартон
“KNAUF” от 57 руб/м²
Профиль для ГКЛ**

Тел.: 37-90-90, 37-92-92.

Март на дворе. Дышит. Пьянит...

УТРЕННЯЯ ПРОГУЛКА

Николай Фролов

Если выйдешь из теплой и уже душноватой квартиры часика за час в четыре-в пять, март может слегка опьянять тебя. За ночь городские легкие пропадали от сгоревшего за день бензина и солярии, вредные пары улетели. Дышится легко и свободно. Так и хочется набрать в грудь воздух побольше, однако многолетний стаж курильщика не позволяет.

Ладно уж, и так поплем чистого и прозрачного воздушка. Только жевательную резинку - вон из орта, она лишь мешает проникновению внутрь организма живительного свежего потока. Все вокруг, как стеклянное, все очистила ночь. Пойди на Заячий остров - покажется, что до автодорожного моста через Обь каких-нибудь пара километров, дуль на его огоньки - рассыпятся. Хотя туда, даже если напрямую, в пять-семь раз больше будет.

Ну а небо!.. «Ковшик» - что тебе настоящий, и даже обычно смурновато-мутноватая Полярная звезда светит так, словно ты ее отблеск машины своей чувствуешь. Луна - так она все свои капиллячики-кратеры показывает. Все равно что догола разделась. И вообще, небо - как естественный праздничный фейерверк. Да-да, не искусственный - настоящий. Каких по торжественным событиям не случается и каких человеку не саторить

Но бодрит, однако, ведь

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТЯЙКИ

Фаршированный перец

Для него идеально подойдет отварное мясо, из которого вы сварили бульон для супа. Готовую холодную говядину пропускаем через мясорубку и смешиваем со сваренным рисом. Потом берем болгарские перцы, отрезаем у них плодоножки, вынимаем семечки и кладем внутрь фарши. Далее возможны варианты. Берете чугунную кастрюлю, наливаете на дно немного растительного масла, потом кладете несколько перцев, набитых фаршем. Теперь следует приготовить подливку. Открываем пакеты сметаны 10-процентной жирности, добавляем в нее пару-тройку столовых ложек томат-пасты, тщательно перемешиваем и доливаем немного холодной

минус десять где-то. Надо бы ходу добавить, а то и озябнуть можно. Снег уже потихоньку проседает, но не сейчас, он днем, когда солнечко, это делает. Сейчас он, наоборот, потверже. Скрипит-хрустит под ногами даже, хоть и подошла у кроссовок мягкая.

В сторону Барсова мы уже смотрели. А теперь налево взглянем - туда, где буровая стоит. Ну не вышка металлическая, чисто елочка новогодняя с электрогирляндами да звездочками.

Вот, на тебе: потянулись один за другим КамАЗы, залямывая девственность ночи своими выхлопами. А тут еще и грейдер мимо тянется, остатки обледеневшего снега убирает. Хорошо, конечно, что за дорогами у нас следят. А самое удобное время их в порядок приводить - ночь, конечно. Свернуть от снега? А куда? По пояс завязнешь. И позвать никого не позовешь - рано ведь еще, людей нету. «Камазисты»? Так те носятся, как угoreлье, ничего вокруг



не замечая. Им чем больше «снежных» ходок - тем лучше и выгоднее. Хотя не ругаю я их вовсе. Молодцы они.

Часть проспекта Набережного, почти до моего дома уже вычищена. Вот тротуарчики бы еще убрать. А то идешь - и как бы ногу не подвернуть, смотришь. Вон их сколько, колдобин с ямками.

Песочек не спасает, он местами разбросан, песочек.

Редкое авто обдаст тебя гарью. И все же домой возвращаться не сильно-то и хочется. Но - на работу как никак надо. И светофоры уже перестали гореть одним оранжевым, в своем обычном режиме перемигиваются.

День начинается...

кипяченой воды. У вас должна получиться жидкость, по консистенции похожая на кефир.

Выливаете часть подливки на перцы, выкладываете

сверху оставшиеся перчики и тоже поливаете их соусом. Закрываете кастрюлю плотно крышкой, ставите на плиту, на маленький огонь.

Есть другой способ готов-

ки. Перцы устраиваете в огнеупорной посуде, подождите, пока чугунная кастрюля, налитая постаканом воды, посыпаете сверху тертым сыром и обмазываете майонезом.

Сургутский фонд развития жилищного строительства «НОВЫЙ ДОМ» ПРЕДЛАГАЕТ долевое участие в строительстве помещения под БАНК

в каркасно-монолитном доме по пр. Пролетарскому. Стоимость 1 кв. м - 25 000 рублей. Срок сдачи объекта - декабрь 2003 года. Проектная площадь объекта - 211,0 кв. м.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Республики, дом 69.

Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

21 марта в 23.00 двое злоумышленников на автодороге возле ГКС «Спутник» с применением насилия, опасного для жизни и здоровья, завладели машиной ВАЗ-21093, которая принадлежит жителю поселка Федоровский. Автомобиль после проведения розыскных

мероприятий найден. Идет поиск подозреваемых.

22 марта в 17.20 у входа в подъезд дома №55 по ул. Ленина обнаружен труп мужчины. Как было установлено, мужчина, изрядно принял горячительного, выпал из окна своей квартиры, которая на-

ходится на 9-м этаже. Мужчина нигде не работал.

22 марта в 13.00 в жилом вагончике на территории участка ОАО «Нефтимонтаж», что расположено в районе г. Янтаря, обнаружен труп мужчины со следами побоев на лице.

22 марта в 10.15 в доме

№3 по ул. Автомобилистов, что в пос. Локосово, обнаружен труп мужчины с признаками насильственной смерти. По горячим следам установлен и задержан подозреваемый в совершении преступления, который уже привлечекался к уголовной ответственности.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

25 марта

Молитва. Молитвенное правило мирянин

Молитвенное правило мирянин состоит из утренних и вечерних молитв, которые совершаются ежедневно. Этот ритм необходим, ибо в противном случае душа легко выпадает из молитвенной жизни, просыпаясь лишь от случаев к случаю.

Существуют три основных молитвенных правила:

1. Полное молитвенное правило, рассчитанное на монахов и духовно опытных мирян, которое напечатано в Православном молитвословии.

2. Краткое молитвенное правило, рассчитанное на всех верующих. Утром: «Царю Небесному», Тривсвятое, «Отче наш», «Богородице Дево» и одни раз «Верую» - для тех дней и обстоятельств, когда человек находится в крайнем утомлении или ограничен во времени.

3. Краткое молитвенное правило преподобного Серафима Саровского: три раза «Отче наш», три раза «Богородице Дево» и один раз «Верую» - для тех дней и обстоятельств, когда человек находится в крайнем утомлении или ограничен во времени.



26 марта

Кинотеатр «Аврора»

«Сорвиголова» - приключенческий эпизод. Сеансы в 16.00, 18.00, 20.00.

«Такси-3» - комедийный боевик. Сеансы в 14.00 и 22.00.

«Планета сокровищ» - диснеевский мультфильм. Сеансы в 10.00 и 12.00.

ГКДЦ «Строитель»

В 14.00 - детская театрализованная игровая программа «Серебряный замок», в 18.00 - диск-шоу для подростков «Антивирус. Ru».

ДК «Мифники»

Гала-концерт «Новые имена» в 19.00.

ЦКиД «Камертон»

В 15.00 приглашает на пластическую версию приключений Гарри Поттера «Дневник Джинни».

ДК «Магистраль»

В 16.00 - театральный коллектив «Площадь Карта» представляет сентиментально-пародийную фантазию «Школьный кноп-хоп».

Сургутский театр

«Снежная королева» - музикальная сказка для детей начнется в 14.00 в ДК «Магистраль».

МКЦ «Старый Сургут»

Бесплатно с 10.00 до 21.00 работает каток.

Проводятся экскурсии по территории историко-культурного центра, с посещением экспозиций Центра коренных народов Севера и

Отдыхай

выставок в Доме журналистов и творческой интеллигенции.

Сургутский краеведческий музей

Предлагает вашему вниманию:

- стационарную экспозицию «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 21а);

- выставку «Ярмарка невест» из фондов краеведческого музея: невеста в традиционной свадебной обрядности русских и ханты, современная невеста городской свадьбы;

- экскурсии: «Сургут: город древний, город славный», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заказов.

Художественный музей

Приглашает на выставку «Видевшие лицо Тарн».

Выставка «Главная роль» (Музейный центр: ул. 30 лет Победы, 21а).

Городской сад

(пр. Нагорный)

С 12.00 до 20.00 работает каток с теплой раздевалкой и прокатом коньков. В городском саду к вашим услугам - кафе «Карусель».

Свято-Никольский храм

8.30 - литургия.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

телем, а сам отправился в больницу. Благо прохожий вовремя вызвал пожарных, а то от автомобиля остался бы один каркас. В итоге лишь полностью выгорел двигательный отсек и повреждена передняя часть салона.

Пресс-служба УВД.

ОПЕРАЦИЯ: «УДАЛЕНИЕ ЖИРА... НО БЕЗ СКАЛЬПЕЛЯ»

■ Стого дозированное лечебное воздействие только для вас

■ Предварительное анкетирование каждого пациента

■ Сигнальные карты!

Короткое интервью с московским врачом-психотерапевтом А.В.ЛАПТЕВЫМ.

Врач принимает только 29 марта в 10.00

- Андрей Викторович, ходят слухи, что ваши пациенты называют ваши сеансы операцией.
- Они правы! Применяя многочисленные приемы по эффективным и простым методам телесной реальности не используя хирургическое вмешательство, 35-40 кг минус за два месяца - чем не операция?! Только без боли и болевого лога.

Перед лечением необходимо 12-часовое голодание

Оплата предварительная по адресу: г. Сургут, ДК «Энергетик», касса работает с 11 до 19 часов, без выходных.

Телефоны для справок:
31-86-59, 36-43-88 (с 9 до 21 часа).

Продают

1-комнатную квартиру, 55,6 кв. м., Тел. 24-63-11.

1-комнатную квартиру, 25 кв. м., 2 этаж, 750 тыс. руб., Тел. 25-04-27.

Срочно! 1-комнатную квартиру, расположенную в центре города, ул. Белинского, 5, кв. 7. Тел. 74-75-32.

1-комнатную квартиру, дешево. Тел. 28-72-59.

2-комнатную квартиру, боковую, 56,2 кв. м., 2 этаж, 1100 тыс. руб., рядом с рестораном «Галати». Тел. 26-83-84.

2-комнатную 5/5, 32 кв. м., 61,7 кв. м., 1,3 мин. от ЦУМа. Тел. 31-00-68.

2-комнатную квартиру, 12 серии, 29 кв. м., 3/9, по ул. Комсомольской, 27. Тел. 26-19-05.

2-комнатную квартиру, 42 кв. м., 2/5, по ул. Мира, 36. Тел.: 34-74-99, 32-67-49.

3-комнатную квартиру по ул. Профсоюзной, 29. Тел. 35-54-36.

4-комнатную квартиру пентхаус, 1, 1800 000 руб. Или меню, по съёмке квартиры. Тел. 26-91-15.

Дача в районе аэропорта. 2-этажный дом для отдыха. Тел. 69-64-04.

А/м ИК-2126. Ода 2000 г. н. проб. 70 тыс. руб. Тел. 25-58-56.

А/м «Ситроен» 2000 г. в. Тел. 24-28-46.

А/м ВАЗ-2102 2001 г. в. отлич. всп. опции. Тел. 45-67-97 (звонить после 18 часов).

А/м ВАЗ-21093 1989 г. в. цвет

«Финанс» Тел. 36-00-11.
А/м ВАЗ-1099 1999 г. в. Тел. 24-95-30 (звонить после 19 часов).

А/м ВАЗ-2110 2000 г. в. Тел. 25-80-39.

А/м ВАЗ-21112 новая 2000 г.в., инжектор 16-клапанный, пробег 55 тыс. км, цвет «шампань», цена 1100 тыс. руб. Тел. 35-68-65.

А/м ГАЗ-31109 2001 г. в. Тел.: 28-45-41, 8-922-271-743.

А/м ГАЗ-2110 2000 г. в. белый, ДБР 4/6, 107 тыс. руб. срочно. Тел. 32-26-38 (после 20 часов).

А/м «Форд-Экспресс-Лимитед» 1997 г. в. белый. Кузов А/м «Форд Таун Крузер». Тел. 24-86-61.

Бенз-Тайга Тел. 24-54-63.

Ходокамихи, 6/у Тел. 25-55-75.

DVD-плеер + видеомагнитофон «Сименс» 2000 г. в. гарантия, в упаковке, 5 DVD-дисков, цена 10 тыс. руб. Тел. 37-77-09.

Длинные скакушки, 4 тыс. руб. Тел. 74-06-21.

Немецкие скакушки. Тел. 24-02-21.

Мотоблок, промышленный пистолет. Тел. 24-85-60.

Распродажа мебели по ликвидации оптовой базы «Вильба». 2 этаж. Тел. 26-10-01.

Межкомнатные двери «Финишные двери». Тел. 53-26-06.

Новые и б/у пластиковые окна и двери. Тел. 31-35-14.

Склада в г. Сургуте организация реализует отечественного и зарубежного производства:

- МОТОРНЫЕ,
- ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ,
- ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ,
- ТРАНСМИССИОННЫЕ,
- КОМПРЕССОРНЫЕ,
- СМАЗКИ,
- ТОСОЛ И ЛЮБЫЕ СПЕЦ. ЖИДКОСТИ

по заявке заказчика.

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка в черте города Сургута.

Автомагазин «Ильинский»: 1-й этаж, 1-я линия, 1-я линия, Тел. 24-86-61.

Бенз-Тайга Тел. 24-54-63.

Ходокамихи, 6/у Тел. 25-55-75.

DVD-плеер + видеомагнитофон «Сименс» 2000 г. в. гарантия, в упаковке, 5 DVD-дисков, цена 10 тыс. руб. Тел. 37-77-09.

Длинные скакушки, 4 тыс. руб. Тел. 74-06-21.

Немецкие скакушки. Тел. 24-02-21.

Мотоблок, промышленный пистолет. Тел. 24-85-60.

Распродажа мебели по ликвидации оптовой базы «Вильба». 2 этаж. Тел. 26-10-01.

Межкомнатные двери «Финишные двери». Тел. 53-26-06.

Новые и б/у пластиковые окна и двери. Тел. 31-35-14.

Разное

Учрежденный винный бутик на имя Гольыша А.Ф. считает недействительным.

Учрежденный винный бутик №21306 об окончании школы №1 по ул. Нижней Сарты, имя императора Малахова Любови Юрьевны, выпуск 1995 г., считать недействительным.

Водителя а/м КавЗ, очевидца ДТП 13-го числа в 7:30 утра 30 лет Полбина, р/с Сургут, считать недействительным.

16-летний а/м Пушкин в машине оставил деревянную чайную сумку с документами на имя Иванова В.А. Пушкин не уехал, забыл на рабочем месте. Тел. 32-77-45.

Меню 2-комнатную квартиру, 2-комнатную квартиру. Тел. 26-64-95.

Меню 1-комнатную квартиру, 82,7 кв. м. по ул. Чайковского, 2-комнатную, зеркальную, по ул. Чайковского, 45. Тел. 34-68-74.

Меню 4-комнатную 2-комнатную в районе УГРН №1 Ду. Тел. 34-86-15.

Сдам 1-комнатную квартиру Тел. 28-19-19.

Сдам 1-комнатную квартиру Тел. 25-92-73.

Сдам 2-комнатную квартиру в машиностроителе. Тел. 38-00-55 (после 18 часов).

Сдам 1-комнатную квартиру, торговая площадь под мебель.

быт, химии, спорт, красоты, коммуникации, бытовой техники, радиоэлектроники, склад, промхоз. Тел. 28-14-04.

Сдам 1-комнатную квартиру по ул. Гагарина, 10 (после 18 часов). Тел.: 36-02-92, 723-783.

Семья временно снимает 2-комнатную квартиру без мебели, 10 тыс. руб. предоплата заплата. Тел. 35-31-22 (после 18 часов).

Требуются парикмахеры универсал. Тел. 31-65-35.

Требуются финансовые консультанты по налоговым и инвестиционным программам. Тел. 32-14-27.

Требуются чиновники, инженеры, юристы, парикмахеры. Тел. 32-84-15 (после 20 часов).

Требуются фотографы, штукатуры, риэлторы. Тел. 4160192.

Срочно требуются контролерные работники инженерной, монтажной систем, бани и др. Тел. 4598453.

Бригада мраморщиков ищет работу. Тел. 34-52-45.

Школьники приглашаются на секретаря, менеджера, инструктора ОК, дизайнера, оператора ЮБМ, ювелира, ювелирной мастерской. Тел. 94-13-14. Обр.: ул. Маяковского, 51. Тел. 31-90-40.

Печенье и протеиновые десерты. Тел. 941-55-55.

Сдам 1-комнатную квартиру на 2-й этаже, цена 15000 руб. Тел. 26-78-80 (с 10 до 17 часов), 34-36-20 (с 18 до 20 часов).

Наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Е-mail: trubina@yandex.ru

СГН в Институте. Тел. 34-36-20 (с 10 до 17 часов).

Выходит плюс в НИИ Физики, врачи, медики, физиотерапевты, психологи.

Врач-диабетолог. Тел. 34-36-20 (с 10 до 17 часов).

Наш адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Е-mail: trubina@yandex.ru

• А если мне надо похудеть только на 5 кг?

• Не волнуйтесь, каждый пациент теряет только себя и лишний вес самим. А если вы придете со своим нормальным весом, то с этим ведом уйдите домой.

• Значит, лечение прошло успешно?

• Никогда случаются очищения печени, желчных протоков, почек, кишечника, крови, профилактика гипертонии, атеросклероза, остеохондроза, сахарного диабета, что особенно важно для людей, склонных к ожирению, тренировки обмена.

• Да, но если все эти болезни имеют?

• Тогда лучше спросите врача, но вы не можете.

• Но я буду мобилизоване больше!

Нам 10 лет

ЗАО «ВАЛДИМ»

объекты электротехнической продукции.

ВСПОЛНЕМ:

электромонтажные работы, ВТ. ч. монтаж кондиционеров.

ПОСТАВЛЕМ:

кабель, светильники, оборудование фирм Legrand, АББ, OSRAM и др. Соснодав. Сургут.

Офис: ул. Лермонтова, 11/5, каб. 427 (с 8.30 до 18.00, без обеда).

Тел.: 36-16-60, 36-25-28. E-mail: dima@surgut.ru

Магазин «Медвежий угол», ул. Аэрофлотская, 5, секция №4.

Тел. 52-35-30.

Курортное агентство «РАДУНИЦА»

Тарасуль, Белокуриха, Сочи, Анапа, Минводы, Урал, Татарстан.

Обр.: ул. Маяковского, 45/1. Тел. 51-55-01, ф. 51-09-97.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

с склада в г. Сургуте ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ

ГАЗ, УАЗ

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ПРОДАЖА АВТОМОБИЛЕЙ В КРЕДИТ

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-колыба, напротив ЭЖБИ тр. «Сургутэнергострой». Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

Магазин «СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ», который находится напротив пивоварни «Сибирь». Извещает своих клиентов О ПЕРЕЕЗДЕ НА НОВЫЕ АДРЕСА:

1. Мегацентр «Империя», ул. Аэрофлотская, 5, тел. 37-90-36;

2. Черный Мыс, база УПК, напротив ООО «Братья», тел. 723-728.

ООО КБ «Сургутский Центральный» предлагает населению города и района

«Междупарные денежные переводы по системе MoneyGram - переводы по всему миру за считанные минуты».

При покупке переводов Тел. 34-26-56.

Документы, установка, подключение. Тел. 24-74-96.

Симметрические линии замены труб на пластик, Тел. 34-26-55, пейджер 764-7646.

Замена туалетов и установка сантехники. Тел.: 720-567, 722-663.

Замена изоляции на металлоизоляцию, установка, Тел.: 52-45-63, 34-19-10.

Ремонт, перетяжка кухонных гарнитуров. Тел. 28-21-02.

Выполнено 1-е место в конкурсе «Сургут-2000».

Симметрические линии замены труб на пластик, Тел. 34-26-55, пейджер 764-7646.

Замена изоляции на металлоизоляцию, установка, Тел.: 52-45-63, 34-19-10.

Ремонт, перетяжка кухонных гарнитуров. Тел. 28-21-02.

Обслуживание компьютеров, ремонт, диагностика, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.

Обучение водителям на сборочных линиях автомобилей. Тел. 72-48-74.

Компьютерные услуги, программируемая касса, Тел. 51-57-50.

Ремонт и установка компьютеров в домашних условиях. Тел. 25-59-00, пейджер 08846, 4182418.

Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-32, 32-86-51.